坚定信心 抢抓机遇 实 干 争先

从"被动审批"到"主动服务",从"按部就班"到"提速攻坚"-

我市"助企直通车"跑出环评审批"新速度"

□ 记者 马彩萍 杨学超

"以前审批环保批复,最快也要 两到三个月,这次从专家评审到拿到 生态环境部门的批复,仅用了20天, 专家审查完意见后,一周内就拿到了 批复。"谈及我市生态环境部门的高 效服务,蓝科锂业项目部副部长杨铮 激动地说道。

据了解,蓝科锂业含镁浓排水 (含镁卤水)淡水回收及国产膜应用与 研究项目、连续移动吸附装备在察尔 汗盐湖中的应用与研究项目,在审批 环节获得"极速通道",为企业项目推 进按下了"快进键"。

为推动项目尽快落地,我市生态

环境部门打破常规审批模式,通过全 流程优化、多环节提速,为企业量身定 制服务方案。在项目环评阶段,不仅 提前介入指导报告编制,还组织专家 团队对项目进行"靶向诊断",精准指 出问题并提出整改建议。"在生态环境 部门的帮助下,我们少走了很多弯路, 原本烦琐的审批流程变得清晰高效。" 杨铮表示,在审批过程中,格尔木市生 态环境部门主动协调各方资源,确保 项目环评快速通过。

"针对蓝科锂业的环评审批,我 们加快审批时限,从原来的20个工作 日缩短到一周,很快就为企业办理了 环评手续。"市生态环境局副局长周学 峰说。

更让企业感到暖心的是,审批完 成并不意味着服务的结束。"在后续 建设过程中,格尔木市生态环境部门 的工作人员经常上门,指导我们做好 环保细节,比如环保设备的选型、污 染防治措施的落实等。"杨铮感慨道, "他们不仅是监管者,更是我们的'环 保管家',让我们在环保投入和技术 应用上少花了许多'冤枉钱',积累了 宝贵经验。"

据悉,近年来,我市生态环境部门 始终以企业需求为导向,聚焦环评审 批难点、堵点,持续优化服务流程,推 出"一对一"帮扶、"绿色通道"等一系 列惠企举措,切实为企业减负增效。

"今年以来,市生态环境局以全

市优化营商环境为主基调,在抓整改 补短板的同时,主动靠前服务,开展 '生态护航助企直通车'专项帮扶活 动,主要是在优化审批服务机制方面 优化审批流程,做好跟踪服务。同 时,充分发挥生态环境领域'外脑' 的作用,邀请省内外生态环保方面的 专家学者,主动入企,为企业纾困解 难,厚植绿色发展的底色。"周学峰 表示。

从"被动审批"到"主动服务",从 "按部就班"到"提速攻坚",我市生态 环境部门的每一次创新,都在为企业 发展注入强劲动力,也为全市经济高 质量发展与生态环境保护协同共进 奠定坚实基础。

办好民生实事 检验作风成效

本报讯(记者 冯伟)自深入贯彻 中央八项规定精神学习教育开展以 来,市住建部门始终坚持把群众利益 放在首位,以实干担当为笔,以民生 需求为墨,通过作风转变,真抓实干, 真正把群众反映的急难愁盼问题办

为全面提升城市综合承载能力, 市住建部门深入贯彻落实《城市地下 管网管廊及设施建设改造实施方 案》,坚持"民生优先、系统谋划、协同 推进"原则,联合市发改委、市财政局 等部门合力攻坚,加快推进地下管网 改造、市政设施升级等重点工程,切 实增强城市服务功能,优化市民生产 生活环境。

利和小区的改造使得"老房子" 焕然一新。新增的停车位、充电桩、 智慧门禁等新建设施,规划科学合 理,让居民们实实在在地感受到便捷 与舒适。"小区路面平坦,基础配套设 施完善,绿化美观,政府的统筹规划

锲 而 不 舍 落 实 中 央 八 项 规 定 精 神

一步到位,真是省心又方便。"居民李 大爷看着新增的设施,满意地说道。 一旁,绿化工人正为栽种的绿植浇 水,优化后的绿化布局让小区面貌焕

目前, 围绕供水、排水、燃气等民 生领域,已落地实施市水质监测中心 升级改造、河西片区供水保障工程等 8个重点项目,总投资约4.25亿元,惠 及居民超20万户。在老旧小区改造 中,市政府统筹燃气、供热、排水等管 网同步施工,科学规划施工时序,最 大限度地减少重复开挖,并通过增设 便民通道、优化绿化布局等措施,降 低施工对居民生活影响。同时,积极 争取超长期国债资金支持,加快推进 2025年度老旧小区庭院燃气管道改 造项目(一期),切实提升居民生活便 利性与安全性。

市住建部门高度重视城市基础 设施与宜居环境协同发展,在道路更 新、管网铺设中全面融入生态理念, 推广透水铺装、生态滤池等技术,增 强城市防洪排涝能力;结合智慧城市 管理平台建设,实时监测管网运行状 态,提升应急响应效率。通过系统化 改造,全市供水漏损率明显下降,燃 气安全隐患整改率有效提高,道路通 行效率显著提升,市民满意度持续 攀升。

据了解,市住建部门将继续深入 贯彻落实中央八项规定精神,将办好 民生实事作为检验作风成效的"试金 石",进一步强化统筹协调机制,积极 争取财政资金支持,通过完善基础设 施网络、提升公共服务水平,加快构 建现代化城市体系,为市民打造更加 官居、官业的高品质生活空间。

日前,市铁路护 路联防小组与格尔木 工务段在奥体广场开 展"知路爱路护路共 筑平安铁路"主题宣传 活动,通过发放《铁路 护路安全常识》宣传手 册等形式,普及铁路安 全知识,营造"人人参 与,共建平安铁路"的 良好氛围。

> 记者 王秀琴 通讯员 蒙文平 摄



青海日报讯(记者董 洁通讯员张璞)5月30 日,在格尔木市以东的戈 壁滩上,强烈的阳光毫无 遮拦地酒向±400千伏柴 达木换流站二期扩建工程 现场。工程验收人员张韶 帮和徐晓明正在对新安装 的换流变压器油枕胶囊开 展压力检测工作。

青藏联网工程是首 条通往西藏的"电力天 路",是西藏丰水期"藏电 外送"和枯水期"送电进 藏"的直流输电绿色通 道。本次青藏直流二期扩 建工程主要包括扩建青海 柴达木换流站和西藏拉萨 换流站。其中,柴达木换 流站扩建安装7台换流变 压器(含1台备用),扩建 换流容量达600兆瓦。

目前,柴达木换流站二期扩建工程换 流变压器已全部安装完毕。运检人员正紧 锣密鼓地开展站内二期扩建工程跟踪验 收、技术监督工作,并同步推进站内一期设 备综合改造。工程计划于今年9月投入运 行,届时,青藏直流输送功率将从当前的 600 兆瓦提升至 1200 兆瓦, 进一步增强青 海、西藏两省区电力供应能力与稳定性。

为严格把控丁程质量, 消除设备安全 隐患,验收人员依据验收清单与验收质量 标准卡,对每一台新设备、每一段新母线、 每一个新阀门都进行跟踪验收。从设备 外观的螺栓紧固标记、接地连接可靠性, 到内部绝缘件清洁度、控制回路信号传输 情况,均细致检查、无一疏漏。一旦发现 问题,便立刻记录详细位置与现象,并拍 照留存证据。

换流变压器的检测数据确认合格后, 张韶帮和徐晓明收拾好工具,走向下一台 等待验收的设备。他们是众多奋战在这片 戈壁滩上建设者的缩影,每个奋战在这里 的人都以同样的精细和坚韧,为着一个共 同的目标努力——确保这条"电力天路"扩 建工程按期、安全、高质量地投入运行。

期 建 进程 验达 收 木